. Openoypr MOAY COIII Ne 70

BeraucieHus no
XAMHUYECKUM (POPMYJIIaM..

Y4Yurtenb XUMHUH BRICIIIEN
KBAJIM(PUKAIMOHHOM KaTeropuun
Arnmena Tamapa AJIeKCEeeBHA




Llenmu:

1. OOpa3zoBarenbHas: U3Y4YUTh OHATHE MAacCOBasl JOJISl aTOMa
XUMHUYECKOI0 3JIEMEHTA B COCIMHEHNH, 3aKPENUTh 3HaHUA 00
OTHOCUTEIBbHON MOJIEKYJISIPHOU MacCe.

2. PazBuBaromas: pa3BUTh y yUALIUXCS YMEHUE TPUMEHSTH
OCHOBHBI€ (DU3NYECKHUE BEIIMUYNHBI B XUMHUH, HA OCHOBE
MMEIOIINXCS 3HAHWM, IPU BEIYUCIICHUHA MACCOBOM JIOJIM aTOMA
XAMHYECKOTO 3JIEMEHTA B COCIMHCHUU. 3aKPENIUTh YMEHUE
paborars ¢ [leproandeckoi CUCTEMOI.

3. BocruTeiBaromas: akTUBU3UPOBATh MMO3HABATEILHBIN UHTEPEC K
NPEIMETY ¥ TBOPUYECKYIO aKTUBHOCTD Ka)KJOTO IIKOJIbHUKA, YMEHHUE
COTPYAHHUYATh C YUUTEIIEM U IPYTUMHU YUALTUMUCS.



[.AKTyaIu3alys
3HAHUU

IloBTOpEHKE TTOHATHUS OTHOCUTEIbHAS
MOJIEKYJISIpHAs Macca BEIIECTBA.
BeIdncieHne OTHOCUTEIBHOU
MOJIEKYJIIPHOU MACChl BEILIECTB.




Beimunna

OTHOcCHUTEIBHAY
MOJIEKYJISIipHas mMacca

OcHoBHbIC (DU3NYESCKHUE BEIIMUNHBI B XUMHUHU

{ XapakTrepucTUKa
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BBIYMCINUTE OTHOCUTEIBHYIO MOJIEKYJISIPHYIO
MAacCy BEILECTB

Pelrienue Ha 10CKeE
Mr(H20)=Ar(H)x2 Ar(O) =1x2+16 =18

Mr(CO2)= Ar(C)+ Ar(O) x2 =12+ 16x2 =44
Mr(K3PO4)= Ar(K)x3+ Ar(P)+Ar(O) x4 =
39x3+31+16x4 =202

CaMOCTOITENbHOE PEIIEHUE B TETPAJIE

CaCOQOs, CuO, NaNOs, H2SO4, NaOH, H3PO4, K20




Il. A3yYyeHUe TeMbI YPOKa.
OcHoBHble pusnyeckue BeriIMMUHbI B XUMUU

MaccoBas 1. Onpepenexue
aonga atoma
XUMUYECKOro - STOV OTHOLUEHNE  OTHOCUTENbHON
dTOMHOU MacCChbl 3JIeEMEHTa, YMHOXEHHas
dreMeHTa B Ha WHOEKC TMNpun 3HakKe JJieEMEeHTa B
BelleCTBe doopmyrne, K OTHOCUTESTbHOW
MOJ‘IeKyJ'IFlpHOVI MacCcCe BelLlecCTBa.
dopmyna 2.bykBeHHoOe
0603HauYeHne w
w(3)=Ar(3)xn 3.EquHMUb wW(B%) = W *

Mr N3MepeHms 100%



BbluncneHme maccoBoun 405N AreMeHTa B
BeLLlecTBe

Bbluncnmntb MaccoByro OOMK0 KNCnopoaa B
MOneKyne BoAbl.

w(O)=Ar(O)xn
Mr(HzO)
Mr(H20) = Ar(H)x2+ Ar(O) =1x2+16 =18
w(0O)= Ar(O)xn =16 x100% =89
Mr(H.O) 18




BbluncneHne maccoBon 4onu aremMeHTa B
BellecTBe (paboTta y AOCKK)

BbluncnnTb MaccoByto OO0 31IEMEHTOB B
morsiekyne yrnekucnoro rasa(CoOz)

w(O)=Ar(O)x2

Mr(CO2)
Mr(CO2) = Ar( C) + Ar(O) x2 =12+16x2 =44
w(0O)=Ar(O)x2 =32 x100% =72,7%
Mr(CO2) 44
w(C)= 100%- 72,7%=27,3%




Bbluncnutb B MOJ1EeKYyJ1€ KaKoro selecTtBa
MaCCOBad 054 KNCJiopoaa bonbLue.

HzO, COz, KzO, CaO
Mr(H.O) = Ar(H)x2+ Ar(O) =1x2+16 =18

Mr(CO:) = Ar(C)+Ar(O) x2 =12+16x2 =44
Mr(K.O)= Ar(K) x2 + Ar(O) =39x2+16 =94
Mr(CaO) = Ar(Ca) +Ar(O) =40+16 =56
w(3)=Ar(3)Xxn
Mr




w(O)= Ar(O)xn =16 x100% =89%
Mr(H20) 18

w(0O)= Ar(O)x2 =32 x100% =72,7%
Mr(CO2) 44

w(O)=Ar(O) = 16 x100% =17%

\ Mr(K20) 94 4

w(O)=Ar(O) = 16 x100% = 40%
Mr(CaO) 40

BbiBO4: B MOneKyne Bogbl camas
bonbLLuas MmaccoBas 40N Kucriopoaa




I1l. 3aKkpenneHne n3y4yeHHoro matepmana.
BblyncneHmne maccoBou OOMNV 3rieMeHTa B
BELLIECTBE.

CamocTtoaTenbHaa paboTa B TeTpaau.
Bbluncnmntb MaccoByto AOM0 3fIEMEHTA B
BeLlecTBax

(Ha BbIOOD)
Na:0 P20s5 HNOs

He npou3Boas pacyetoB onpeaenmTb B KaKoM
BeLLiIeCTBe MaccoBasi JOrs Kucrnopoaa borblue:
SO2 unn SO3




[lomaluHee 3agaHue

1. C.8-13; c.11,3aa..6,7







